

全力以赴打赢疫情防控阻击战



最美战“疫”人

疫情防控最美纪检人

市纪委监委宣传部

疫情就是命令，防控就是责任！自疫情防控阻击战打响以来，哪里有疫情风险，哪里就有纪检监察人的身影，他们不畏艰险、挺身而出、冲锋在前，把监督的触角伸到疫情防控的每个角落，为打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律保障，让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

市纪委监委党风政风监督室干部谭晓琼：

你们在前线加油，后方有我！

1月27日，大年初三，一通30秒不到的电话便是此次出征的号令，只是这一次，谭晓琼又多了个身份——市纪委监委疫情防控专项监督检查工作领导小组综合组联络员。

综合协调，多方沟通，电话、微信、邮件、内外网不断切换作业，汇总分析8个督查组及每天全市监督检查和执纪问责情况，及时报告给领导和相关部门。材料写到位、文件核准好、台账做翔实、数据搞准确……这便是疫情防控纷繁忙碌的日子里，谭晓琼每一天的工作。

尽管很忙，但是谭晓琼常说，询问情况有我，提供素材有我，遇到麻烦有我，找寻帮助有我……你们在前线加油，后方有我！

市纪委监委驻市卫健委纪检监察组组长杨成刚：

党叫干啥就干啥

1月22日下午5时许，杨成刚正式成为了一名战疫工作者，出任市疫情防控指挥部下设的督查督办组副组长，负责督查督办联防联控单位的疫情防控工作。从1月24日，大年三十起，杨成刚白天开展督查督办工作，晚上就汇总形成日报表。为了分担组员们的部分工作，许多文件他自己起草。杨组长快退休的年纪还一直坚持在一线岗位。市委副书记、市监委副主任周珍云说，在杨成刚的带领下，市卫健委纪检监察组员舍小家为大家，她深受感动。

坚守在防疫一线，杨成刚坚定地

说：党叫干啥就干啥，一切听从党指挥，一切都可以奉献给党！

市纪委监委驻市市场监督管理局纪检监察组副组长谷选锋：

无惧无畏，坚定向前

又到了吃饭时间，今天吃哪一桶，犯了选择困难症，请大家给个建议吧？这是谷选锋2月2日发出的微信朋友圈，配图是叠放着的两桶不同口味的方便面。

自1月26日，大年初二以来，谷选锋已经连续第十三天用方便面充饥。在这个特殊时期，谷选锋主动跟进市市场监管管理局疫情防控工作全过程，多次与一线工作人员一起深入药品及医疗器械经营单位开展防控检查，督促该局对投诉举报及时受理查处，并对全市市场监管系统疫情防控工作动态做到底子清、情况明。

正如谷选锋在朋友圈回复时所说，让人有酸甜苦辣体会的，是疫情发展形势和防控工作的进展，而我们要做的是，无惧无畏、坚定向前，为这场战疫提供坚强的纪律保障。

市纪委监委驻市卫健委纪检监察组干部周珊：

像牛一样劳动、像土地一样奉献

作战在一线的周珊除了每天奔忙工作外，也坚持写下自己的战疫日记，她以这种方式记录工作收获、心路变化，也以这种方式为自己和患者加油打气，与他们一起抗“疫”。

1月25日，春节，周珊第一次接到某乡镇卫生院收治了一位疑似病人的急报，等处理好报告、对接、反馈等事项已是凌晨2点多。周珊忐忑不安，农历新年的第一个夜晚，辗转难眠。1月27日，每天早上出门时女儿还在睡觉，而晚上回家时她早已进入梦乡，同在一个屋檐下，却难得说上几句话，这何尝不是最遥远的距离。不知不觉半个月过去了，每天连轴转的周珊越累却越感踏实，随着全民防疫意识越来越强、

张家界两名感染者被治愈出院，形势正一天天见好，努力正见到成果。

我愿如路遥所言，像牛一样劳动，像土地一样奉献。坚守在自己的岗位上，为打赢这场疫情防控阻击战，发一分光，亮一分光！周珊这样说着也这样践行着。

永定区纪委监委派驻区政府办纪检监察组干部陈芳：

作为纪检干部，我总得做点什么

作为联系区卫健系统的纪检监察组成员，我当时听到肺炎疫情的时候，心里特别着急，就想去一线做点什么，其余什么也没想。回想起自己为什么要冲到疫情一线去，陈芳没有太多豪言壮语，直言只是做了一名纪检干部该做的事情。从大年三十到今天，她每天参与督查检查防控疫情责任单位工作是否落实，而后汇总分析相关数据，并提出问责建议。虽说每天奔波于督查单位和疫情防控中心之间，但陈芳一点儿也不觉得辛苦，因为家人无条件的支持让这位有着将近20年党龄的纪检干部更加勇敢战斗。妈妈，今天晚上我睡着前您能回家吗？陈芳笑着摸了摸儿子的头，没有回答，又匆匆去上班了。

武陵源区索溪峪街道纪工委副书记唐辉：

每晚在视频里跟家人互报平安

2月7日晚，刚从辖区卡点督查回来的唐辉从口袋里拿出手机，打开了视频通话。视频那头是唐辉的妻子王双爱，也是抗疫一线的基层工作人员。由于当前疫情形势严峻，唐辉和王双爱处于24小时工作和待命状态，连休息以及和家人联系的时间都很少，小俩口约定，每天晚上连个视频，报个平安就好。

按习俗，1月26日，正月初二是给岳父母拜年的日子，小俩口给两老打电话说明了情况后，就各自奔赴抗疫一线。自此一别，两人虽隔得不远，但至今未见一面。小俩口说，他们除了是国家公职人员，更是共产党员，越是这种

时候越需要冲锋在前。

向新年有什么愿望，唐辉说：疫情结束后，第一件事就是和媳妇去看看住在乡下的岳父岳母。

慈利县纪委监委第一纪检监察室主任赵阳、纪委监委办公室司机赵思源：

一线抗疫纪检 父子兵

父亲老赵满头白发，是过几个月就要退休的老司机，春节期间都在跟着督战队员们一起不停地奔波，部队转业的他至今还保留着军人不怕苦、不怕累的优良品质。

我是年轻党员，我不上谁上！儿子小赵是慈利县纪委监委第一纪检监察室主任，春节前刚从市办案点回来，重感冒后还处在恢复期的他主动请战。

同在一一线抗“疫”的父子俩，1月24日，大年三十后的第一次邂逅却是2月3日这天在单位停车场的匆匆一瞥，这是小赵完成一线督查之后，又接到前往江西省对物资采购进行全程监督的任务，见脚步匆忙，老赵也没有上前和儿子道别。

在外面，一定要把口罩戴好，做好自我防护。不善言谈的老赵还是忍不住在电话里叮嘱。

桑植县纪委监委驻县卫健局纪检监察组组长张平：

难得探望生病住院的儿子

1月25日，春节，正是家人团聚时，面对来势汹汹的疫情，张平离开了尚在医院打针需要陪护的儿子，迅速投入到战“疫”一线。

张平担任县新冠肺炎疫情防控指挥部督查督办和信息管理组副组长，自战“疫”以来，他完成了对全县定点医院、隔离场所、乡镇政府、各县直单位疫情防控工作的督查督办任务，没有落下一次疫情信息报送的监督管理工作。

在战“疫”前线，常有张平忙碌的身影，但生病住院的儿子，却很难盼来一次爸爸的探望。

一线战“疫” 党旗飘扬

越是艰险越向前

慈利县城市社区疫情防控工作综述

本报通讯员 黎小湘

冬渐远、春已至。疫情发生以来，慈利县上下紧急行动，众志成城，打响了疫情防控的战役。但是，随着战役由春节休假阶段转入节后企业返岗复工阶段，城市人流量逐渐加大，城市社区如何防控，成了重点和难点。

越是艰险越向前！一定要做实做细摸排、宣传工作，对疫情严防死守！既抓好疫情防控，又保障生产正常秩序。2月3日，慈利县430名直属机关党员组成的疫情防控服务先锋队，分组深入零阳镇白公城、双安、白沙井、东街等10个城市社区，挨家挨户对重点人员进行摸排，将防疫工作的触角延伸到城市社区每家每户，牢牢筑实疫情防控战线。

紧急动员，一线指挥部坚强有力

主动承担任务，共同落实责任，积极投身疫情防控第一线！面对复杂严峻的形势，2月2日晚，慈利县新冠肺炎疫情防控工作指挥部下发了《关于组织县直机关工作人员进社区开展新冠肺炎疫情防控工作的通知》，组织县直单位工作人员组成疫情防控服务先锋队，积极支援城市社区疫情防控工作，坚决守好疫情防控第一道防线。

党员先上，关键时刻彰显担当

我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……2月3日一大早，零阳镇白宫城社区成立了临时党支部，并为疫情防控服务先锋队授旗。县纪委常务副书记、监委副主任、临时党支部书记朱云带领队员们面向鲜红的党旗重温入党誓词，字字铿锵。

刚开始有疫情消息时，许多党员就主动找到我，要求加入防疫队伍。县纪委监委疫情防控服务先锋队队长朱黎说，县纪委监委除了保证疫情防控的监督执纪工作，还迅速组建疫情防控先锋队，12名党员主动融入社区，成为防疫宣传、摸排情况的骨干力量。

我报名！我请求参战！1月31日，县法院李怀玉、卓从军等24名党员、积极分子主动放弃春节假期，组成两支党员先锋队，协助双安、北街等社区开展联防联控、群防群治。仅仅2天时间，先锋队的规模便扩大至66人，他们跟着社区工作人员走街串巷，到每一户居民家中了解登记住户近期人员出行状况、张贴、发放防疫宣传资料，劝解聚集的群众，到卡点查控有无外来车辆。

2天，500户，我们和时间来一场赛跑！2月3日早上，县民族和宗教局疫情防控服务先锋队接到工作任务。疫情面前，无一人退缩。2天时间，他们中的同志吃住在单位，有的同志将年幼的孩子寄养在亲戚家，以战斗精神保质保量完成了疫情排查任务。

一丝不苟，有难必帮！这是社区居民对冲锋在一线“战疫”先锋队的评价。电话、微信、广播、喇叭，社区居民、普通党员、县直机关干部、社区党组织……哪里工作最艰苦，哪里疫情最严重，哪里群众最需要，党员干部的身影就出现在哪里、战斗在哪里。在党旗的指引下，他们为确保不留盲区和死角，织就了牢不可破的防疫屏障。

随着各先锋队的进驻，慈利县城市社区疫情防控知识宣传、交通要道值守、防控物资分发、人员排查追踪、密切接触者管理、环境消毒整治、困难群众帮扶等工作进一步加强。更多资源在迅速整合，更多力量往一线调动，更多的群众越来越理解和配合。全面落实联防联控措施，构筑起群防群治的严密防线。

党旗高扬，战斗堡垒坚如磐石

危急关头，基层党组织的战斗堡垒作用更加凸显。全县号召发出后，10个城市社区党组织积极出战。各城市社区全力统筹协调，优化资源配置，将疫情防控工作资源和力量派往疫情防控最需要的地方。

当好正面信息的宣传员、返慈人员的调查员、体温检测的管理员和隔离事务的督查员。县委组织部结合城市社区三联四建工作，引导机关党员发挥先锋模范作用，发动各参与单

李平：风衣上总是别着一枚党徽

本报记者 曾甲长

新冠肺炎疫情在武汉蔓延开来后，由此将会引发多少团队退团？造成多少损失？这是1月22日，市旅游协会旅行社分会秘书长李平在2020年永定区春节假日旅游工作安排部署会议上提出的疑问。他建议，将这些基础数据弄清楚，以便准确评估，更好决策。

会议一结束，统计数据的担子落在他身上。

春节，大部分旅行社放假了，退团信息只能点对点人工进行。数据有多大？仅张家界市旅行社就有235家，门市部300多个，再加上近1000个网络部！他们发出的订单，至少涉及到数千个团队，数万名游客！

要把这些数据形成备案记录，难度可想而知。

从1月22日下发通知开始，李平的统计备案工作一直进行到1月27日。

旅行社、门市部及网络部报送过来的每一个团队，每一笔退订，他一一记录、备案登记，直到全部备案完毕；涉及全国30多个省、市、自治区和港澳台，以及韩国、越南等东南亚国家的4462个团队、95187多人，退款金额超过1亿元人民币。

为了将退团引发的负面效应降低到最低，他多次协调，多次跟领导报告，并做旅行社和游客的工作。

这是全省最早的因疫情引起的退团数据。其工作报告使上级主管部门对张家界旅游市场可能面对的复杂情况有了清楚的认识，为此后的疫情防控奠定了坚实的数据基础。

从春节到现在，这个被评选为湖南好人的共产党员，一天都没有休息过。他说：国难当头，疫情就是命令，只要人民群众需要我，我就应该义不容辞！

防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情

市中医医院助力抗击新冠肺炎

《黄帝内经素问》曰：圣人不治已病治未病，不治已乱治未乱，此之谓也。夫病已成后药之，乱已成而后治之，譬犹渴而穿井，斗而铸锥，不亦晚乎？中医认为，正气存内，邪不可干，邪之所凑，其气必虚。在全国上下同舟共济防控疫情之际，市中医医院发挥中医药治疗未病优势，助力抗击新冠肺炎。

一、充分利用中医药传统优势，熬制汤剂预防病毒

组织中医专家根据《湖南省新型冠状病毒感染的肺炎中医药诊疗方案(试行第二版)》中的预防方，结合张家界的气候特点拟定出由黄芪、桂枝、防风、白芍、苍术、葛根、干姜等药物组成的具有调和营卫、益气固表功效的预防方，一日一剂，一日两次，早晚服用，连用3天，主要适用于易感人群(素体体质)、老年人及高危人群(包括一线医务人员及有接触史的人员)。并于1月30日开始调配煎煮后供全院一线医务人员及市、区相关一线疫情防控人员服用。1月30日至2月5日，中药科共调剂预防汤剂12000多剂，煎

熬达20000余袋，共有3500余人次服用了该经验汤剂，获得一致好评。

二、加强自制药研发，配制抗病毒香包预防病毒

1月21日，随着疫情的不断升温，医院组织名老中医龚福生、副主任医师陈爱群、侯大兴、主任中药师王作平等中医药专家研制出了第一批抗病毒香包。由丁香、石菖蒲、薄荷、荆芥、肉桂等药物组成，具有芳香辟秽、解毒化浊、驱邪防疫的功效，用于预防流感及季节性感冒。使用方法：胸前佩戴，或置于车内、会议室内、电脑桌前、手提包内。适宜人群：家中常备，成人、小孩均适合佩戴香囊。孕妇慎用。中药科从1月22日(腊月二十八)开始加班加点配制了5000多个香包，得到了使用者的好评。(王源)



2月8日，张家界七星山旅游开发有限公司向永定区新冠肺炎疫情防控指挥部捐赠一次性口罩36000只。本报记者 宁惠 通讯员 张峰 摄

天眼池村设立3个临时劝导卡点

本报讯 2月7日，桑植县官地坪镇天眼池村疫情防控劝导卡点上，党员群众志愿者正在细雨中坚守岗位。

天眼池村部分村民小组与湖北省交界，疫情防控形势严峻牵动着县审计局驻村工作队和村支“两委”的心。连日来，驻村工作队和村支“两委”经研判决定，在临鄂边界处设立3个临时劝导卡点，动员村组干部、党员和群众志愿者18人分成三组24小时轮班值守，劝导车辆行人不要随意外出，提倡村域内实行居家隔离机制，切实阻断疫情传播的途径。同时，驻村工作队还购买了100个防疫口罩和消毒物资，及时配发到一线工作人员手中。(邱德帅)

钱不多，但这是我们的一份心意

王彪 伍晓

你们是镇里的干部？打听一下，爱心捐款是捐到哪里？我也想捐点物资。2月4日，慈利县苗市镇纪委干部在对各村进行疫情防控督查时，一名群众向他们走了过来。

爱心捐款？哪里组织的？群众的话引起了纪委干部的注意，当即询问。就是没人组织，昨天只听说有几个贫困户都捐了钱，我也是贫困户，我也要捐点物资，党和国家对我们这么好，还给我们修了新房，疫情当前我们应该做点贡献。群众边说边指着身后自家的新房子给他们瞧。

这不是刘叔吗？戴着口罩还没认出来，您刚才说的爱心捐款是怎么回事？带队的镇纪委干部认出了自己联系的贫困户刘声进。

经过简单交谈，发现爱心捐款确有其事。疫情防控形势如此严峻，难道还有人拦截爱心捐款？还有人敢在贫困户身上动歪心思？镇纪委干部决定找村干部了解具体情况。

我们的贫困户都是家贫志不贫，都

是好样的。说起捐款的事，白龙村书记杨海雄十分感慨，前天，村里的贫困户老李看到疫情严重，镇村干部天天奔波，说她无论如何都不能忘了党和国家的恩，不能不知回报，非要给村里捐点钱，尽一点心意。她那个人你们是不知道，一定要捐，一直在村部不肯走。

贫困户的心意是好的，但是这个钱我们不能收。纪委干部立即提醒道。

这个我是知道的，当时是没办法，不得已先收了好让她回家去，等疫情过去了再退，谁知道下午又来了几个送钱的、送菜的，差点没吵起来。都在那儿说她能捐我为什么不能捐。钱不多，但这是我们的一份心意，真是拿他们没办法。杨海雄说着说着，眼眶湿润了。

如果村民有意向，那等我们联系上级再开展吧。镇纪委干部李元福沉默许久，继而说道。特殊时期大家都不容易，贫困户更不容易。